
Második évi folyam 
21. szám.

Uiighvár, május 21. 
18(>4.

az uiiftli- cs Zemplén megyei gazdasági egyletek, az ungli-szercdnyei borászati társulat
es az unghmegyei takarékpénztár

Mcgjclon minden Szombaton 
Előfizetési ára : Egy évre 6 for.

bel I, 3 „
Hirdetések jutányosán közöltetnek.

Előfizetési felhívás.

Lapunkra előfizethetni:

illái ustól —deczetn bér végéig 
H hór«i 4 ltjával 

Májustól - augusztus végéig 
4 hóra 2 ltjával.

Oaszdászatunk jelene, tekintettel a 
múltra.

III.

A gazdászat hasonló az óra gdpezetdhez, 
hol az egyes szerkezetek egdszet kdpezve, kö­
zös ózdira dolgoznak. így van az a gazdászat- 
nál is hol a gazda, gazdasszony, szolgálati sze- 
mdlyzet sat. köz-haszonra törekszenek. Ha az 
óra rugója rósz, a gépezet megakad, úgy ha a 
gazdászatnál annak vezetője nincs felruházva 
szakértelem és leleményesség! ruganyossággal 
fanyar gyümölcsöt hozand azon czéltalan műve­
let, mely különben okszerű intézés mellett ál­
dást és boldogságot áraszthatott a közös törek­
vőre.

A gazdászat három főtényezője: föld, 
szakértelem, és pénz, s hogy e három té­
nyező közül a szakértelem az, mely az egész 
művelet sarkpontját képezi, azt bizonyítgatni, 
annyival inkább érvekkel támogatni felesleges, 
a föld mint első tényező s egyszersmind édes 
anyánk, méltó jutalomba részesíti hálás gyerme­
keit s kárhozatot szór a restek feje felett, a 
harmadik pedig, t. i. a pénz, csupán szülöttje 
az emberi szorgalom ama nemének mit a körül­
ményekhez mérten gazdászati, kereskedelmi 
sat.— műveletnek nevezhetünk.

Teljességgel nem érlek egyet azokkal, kik 
ha első perezben nem rendelhetik meg a Vert- 
beim féle kincses ládát, gyáván mondanak le a 
gazdászati műveletről, mitsem didivé szakértei-.. - /ff«*.-• : wtVmmMC ' -»W..«...........imik es szorgalmukra.

Földünk hála a gondviselésnek van elég, 
sőt megyénket tekintve kielégítő számban va­
gyunk olyanok kik annak művelése s kincsének 
kiaknázására hivatva vagyunk, s ha az említett 
factorok legfübbike t. i. a szakértelem nem hi­
ányoznék sokaságunk nagy részinél, ma boldo­
gabb helyezet közepeit tarthattunk lépést a kor­
ral, a vívmányaikat méltó joggal kiállithatnók 
a világ verseny piaczára.

Megtagadván tőlünk a sors azt, hogy az 
anyagiasság terén egyenlők lehessünk, tehát 
élet-fentartási ösztönünk sugalta műveletünk­
nél szükség magunkat kellően is tájékozunk, s 
ha beláttuk az akadályok és fenforgó nehézsé­
geket, melyekkel pályafutásunk rögös utján meg­
kezdenünk kell, gondoskodjunk múlhatatlanul 
kisegítő eszközökről, s fektessük műveletünket 
oly alapra hol kitartó szorgalmunk egykor erős 
bástyát képezzen.

Kn tisztelem az elméletet, s heösmerem 
hogy a haladás vívmányai az elméleti és gyakor­
lati művelési ágak testvéri szövetkezésétől szár­
maznak, de a midőn ezt tenném, erősen állítom 
egyszersmind azt: hogy’ a gazdasági szervezet a 
gyakorlat ama szikla-vára, melyen a viharok 
mély sebeket m m ejthetnek.

> I elelős szerkesztő s kiadó tulajdonos

\ Bánóczy Ferencz.

Szikla-várat kell tehát építenünk s oly c- 
róset, hogy tetején büszke sasként vallhassuk 
az önkény uralmát, menten érezve magunkat 
azon alacson veszélytől, mely a gyenge alapon 
nyugvó épületet megrázkódtatja ugyan, de a szik­
la magos falait meghágni nem tudja.

Túlbizakodott ember lenne az ki azt kép­
zelne, hogy képes felállítani egy tökéletes mü­
vet, s bizton prescribálhat egy rendszert melyet 
elég csak befogadni hogy a jövő perezben már 
is elérhessük a boldogság tető pontját. Nem áll 
ez t. szaktársaim ! s ne képzeljük oly igen közé­
jünkbe lenni a magasabb fejlődés ne továbbját, 
mert hiszen századok kellenek arra, hogy fel- 
kUzdhessük magunkat annak csak leg alantabb 
fokáig is, sőt tanuljuk beösmerni mindinkább, 
hogy okulnunk de kivált a korral sebes vágtat­
va haladnunk kell, s amit a mai nap teremtett 
az a holnapi nap pírjával nyom nélkül elveszett, 
útjában tanuságos akadályokat hagyva.

Azt szokták mondani: a gazda kamatot 
vet, tőkét arat, de én meg azt mondom ; hogy 
ez csak kivételes esetekben áll s legtöbbnyirc a 
gazda is sok mások példájára — különösen a 
fenforgó körülmények közt — csak is tőkét ka­
matoztat, cs pedig oly szűk korlátok közt, hogy 
a tőke gyengítés napi renden van kivált azok­
nál, kik a hagyományok s avult szokásokra é- 
pitcnck.

Számot vetettünk múltúnkkal s még tisz­
tába lennénk az ott szerepelt hátrányok és elő­
nyökkel, addig he kell ösmernünk, hogy egészen 
uj téren állunk ma, hol a múlt számos előnyeit 
drága pénzen kell megvásárolnunk, s jelen ér­
tekezésem valamint minden e tárgyba vágó el­
mélkedés csak is természetes kifolyása annak : 
hogy nagy rázkudtatást szenvedett gazdásza- 
tunknál a jövedelmezési tényezőket munkássá­
gunk és buzgalmunk által szaporítani, s az ele­
sett javadalmak helyétj ótló s mindjg-»jiyi&beft. 
jelentkező akadályokat szakértelmünk által le­
győzni igyekszünk, s ha nem egyébbel tehát 
egyelőre legalább eszme cserékkel egymás ió 
léiére hr,tn ’ " ■“ * “•* "

Szerkesztő és kiadó hivatal, hová a köziratok ÓH 
előfizetési pórizek küldendők, kis-hid utoza 

Özvegyi ház első emelet.

szó, fő kellek az irány - adó kulcsot megkeres­
nünk, s ezt leginkább elérhetjük az által, ha a 
körülmények parancsoló hatalmának alárendelt 
s helyi viszonyok által diétáit sok oldalú hazai 
gazdászatainkon végig nézünk a ki halásszuk 
belőlük mind azt, mit ön hasznunkra fordítha­
tunk, fen tartván még akkor is és minden eset­
ben abbeli jogainkat hogy pálya kísérőnk az az 
haladásunk lobogóját felüthessük a világ részek 
bár mely szögletén, hogy a soha tökélyt nem 
érő emberi munkásság kissebb nagyobbszerU 
mozzanatait okulásunk köszörű - kövén alkal­
mazhassuk. —

BODNÁR PÉTER.

A zemplénmegyei gazdasági egye­
sület 1864-ik év május 2-án Nagy-Mihály 
városában tartott igazgató választmányi gyűlés

Jegyzőkönyve.

gazoffsagi szervezet orász? _ 
nek öszvealkotásánál figyelnünk kell mindenek 
élőt a következendőkre, hogy:

a) Válasszuk nfc£ a gazdasági művelet a- 
zon nemét, mely a helyi viszonyokkal s körül­
ményeinkkel öszhangzásba áll.

b) Vegyük figyelembe szorosan az egyes 
tényezőket.

c) Osszuk be jövedelmeinket rendszeresen.
d) A káros de egyszersmind mellőzhetlen 

műveleteket tanuljuk okszerűé.i együtt alkal­
mazni a czélszerüvel hogy az itt felmerült hi­
ány fedezve legyen az amott feltűnt de a káros 
művelettel kapcsolatban álló túl nyomó ha­
szonnal.

e) A mi a legfőbb, tanuljunk pénzt csi­
nálni.

f) Ne támaszkodjunk kizárólag hagyomá­
nyokra, és kivált az avult szokások bál vány ira 
s a jelen viszonyok ingoványira, t. i. az ara­
tásra. Es végül

g) Igyekezzünk szemesek és serények 
lenni mert a kinek figyelmét kikerülik a cse­
kélységek, az lehet ugyan kontár gazda de min­
dig üldözni fogja ama szavak igazsága : „kraj- 
ezáros bevétel, forintos kiadás.“

Haszon gazdászat megválasztásáról lévén

Jelen voltak , Bercsényi Kálmán alelnök, cl- 
nöklete alatt: Bujanovics Rezső, Benzur Aha, Cser­
gő Ödön, Bodáky Ferencz, Fodor István, Füzossé- 
ry Antal, Füzessóry Tamás, Füzessóry Gyula, Füzes- 
séry György, Füzessóry Miklós, Kossuth Mihály 
Matolay Victor, Molnár István, Petrovics Elek, Re­
viczky József, Szirmay József, Szirmay Géza, gróf 
Sztáray Antal, Vass Gyula, Viczmándy Mór, Vicz- 
mándy Victor, Vladár Kristóf, és jegyző. Vendégek: 
Ibrányi Lajos, Pongrácz Béla.

1. Elnök megnyitván a gyűlést, clöterjcazté, 
miszerint a S. a. Uj hely ben april 2-kán tartolt 
igaz. választmányi gyűlés határozatánál fogva, a 
juhnomesités czéljából indítványba hozott kos vé­
teli társulat alakulásának raegkisórlése mai napra 
tűzetett ki. Felkéri a jelenlévőket, hogy az említett 
társulat alapszabályainak tervezetét kidolgozni mól- 
ió?ÍSlDáa?k-„Az Ú?azg_ választmány meggyőződve 
az eszme gyakorlati hasznosságáról s annak minél 
előbbi valosulását óhajtva, azonnal hozzáfogott az 
alapszabályok tervezetének kidolgozásához, s tüze-

áilapodás :
A Zemplén megyei kos vételi társulat alap. 

szabályainak tervezete.
1. A társulat czelja : a juhnemesités előmoz­

dítása.
2. A kosok két kiküldendő tag által fognak 

megvásároltatni, a társulat által meghatározandó 
juhásza tokban s megérkezésük után azonnal G A 1- 
szócsőn clárvereztetni.

3. A részvény minimuma 250 o. é. forintban 
áliapittatik meg.

4. A társulati gyűlésben minden tag részvény - 
aránylag bír szavazattal. 250 írt képez egy rész­
vényt.

5. Az aláirt összegek folyó hó 9-ig befizc- 
tendök.

6. A vevők az ivadékra nézve könyvvitelt 
tartani megkéretnek ; a rovatukat a társulat fog­
ja megállapítani.

7. Kikiáltási ár, a kosok vételára, a költ­
ségek beszámításával; kikiáltási áron, vagy azon alól 
csak társulati tag vásárolhat , nem társulati tag 
csak említett árakat meghaladva bocsáttatik ár­
veréshez. Ha a kikiáltási árra vevő nem akadna, 
és annak lecbb kellene szállíttatni : nem társulati 
tag is árverezhet, ha a kosnak valóságos értékét 
meghaladó összeget ajánlja.



‘ ran

Az idő rövidségét tekintetbe véve, a kikül- 
doiid,, tagok megválasztása s a többi teendők cl- 
1 utózése végett f. hó 9-én itt helyben fog gyűlés 
tartatni. J

Kzelc után elnök a társulatbani részvét nyilat- 
kozhatasa végett aláirásiivct bocsátott ki; s csak 
mihamar 1075 forint íratván alá, a társulatot meg­
alakultunk nyíl vánitá,

A gazdasági egylet, a társulatnál! képvise­
lőjéül Boronkay László kéretik fel.

2. Lluők felhozza, hogy biztos tudomása van 
róla, miszerint a gazdasági egyesület által gyűjtött 
gabonanemück, anélkül, hogy az e végre vidéken­
ként kinevezett egyleti segélyzö bizottmány! tagok 
ertcsittetnónck, osztatnak ki, s hogy több helyütt a 
kiosztással a helységek bírái bízatván meg: visz- 
szaólósek fedeztettek fel.

Az igazgató választmány nem hallgathatja 
el sajnálattal párosult megütközését. Felkéri el­
nököt, — miután az egyletnek nem sikerült, a 
saját körében gyűjtött könyör adományokat ön- 
állólag kezelhetni s azokat kioszthatni, hanem 
mintegy kiskornsitva csak közvetett befolyással 
kóntelenittetett beelégedni : hogy illető helyen 
haladék nélkül tegyen lépéseket, miszerint az egy­
let legalább azon csekély térről, melyet eddig 
elfoglalt s mely öt teljes joggal meg is illette, le 
ne szoritassék ; s hogy az ezentúl történendő 
kiosztásokról az egylet segélyzö bizottmányának 
tagjai eleve értcsittetvén , a kiosztások eszközlésé­
nél tényleges részt vegyenek,

A 11 aSy körösi móntclep parancsnokság a 
Bodrogközre — azon állítólagos oknál fogva, 
hogy ott a lólétszám nagyon csekély, és ami van 
is annyira aprófaj, miszerint a kanczák a császári 
ménekkel! hágatásra alkalmatlanok lévén — hágó 
méneket nem adott. Elnök felkéri az igazgató vá­
lasztmányt, mcltóztatnék c tekintetben határozni, 
bogy a bodrogköziül, legalább jövőre, ily csekély 
valószínűséggel bii ó oknál fogva, ne tagadtassanak 
m<*g íi császári hágó mének.

■Elnök megbizatik egy választmány kineve­
zésére, melynek feladata lecml,' a Bodrogközön 

„'Icvo-liágatkató kanczák számbavétele és átlagos 
nagyságuk kipuhatolása. Az eredmény további 
intézkedés végett — az igazgató választmány cló 

, terjesztendő.
4. Felolvastatott gróf T ö r ö k Sándor az egye­

sülethez, az általa ajánlott keleti marhavész gyógy- 
mód tárgyaiban intézett levele. A nemes gróf közli 
bál-ó Vécs-cy József f. óv mártius 8. Sárközön I 
kelt levelét,, melyből kitűnik, hogy a báró által 
arsnnicuiii albummal gyógyított 21 darab beteg mar­
imból csak kettő döglött el, az is olyan, mely gyó­
gyítás alá a kór annyira kifejlet szakában került, 
hogy a gyógyszert csak fekve vehotó be, Továbbá! 
hogy 173 beteg falusi marhából csak 21 darab esett 
"I, a fehér mircnynyeli gyógyítás folytán, s hogy a 
! 'Vei keltének napján a kórnak semmi jelei nem 
mutatkoztak többé.

A múlt évben hazánk életerejét megrázkód­
tató szomorú sorscsapását, a nagy mérvben dühön- 

■ gi'j keleti marhavész nagyban növelte. Sok ezer 
marba esett áldozatul; egész vidékek fosztattak 
meg marháiktól, a kétségbeesésig vigasz nélküli jö­
vőnek nézve elé. A csapást annál sujtóbbá tévé a 
znn körülmény, knyv r
gyógymód körül egynek sem bizonyodéit be általá­
nos gyógy hatása.

A múlt év tavaszán, midőn a keleti marhavész 
első jelenségei mutatkoztak, gróf Török Sándor ö 
mtgym élt ósága általa felfedezett hasonszenvl gyógy. 
módin ajánlott az egyletnek. Az egylet általános hasz- 
nálat és megismertetés végett, ezen gyógymód uta­
sítását a kórjelenségek ismertetésével együtt kinyo­
matta. 1 öbb helyről érkezett tudósítások az eredményt 
kedvezőnek álliták; a nemes gróf által közhitt báró 
Vécsey József ur levele azonban kétségbe von- 
ballan tény és fényes bizonyítéka az ajánlott gyógy­
szer hathatóságának. Minél fogva az igaz. választ- 
mány örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy a 
nemes grófnak ezen, nem csak egyletünk csekély 
körére;-de az egész hazára jótékony hatású felfede­
zéséért, a méltán kiérdemlőit elismeréssel párosult 
köszönetét jegyzőkönyvileg kifejezze.

5. Felolvástatott a Heves megyei testvér c- 
gynsiilct 18G4-ik évi april 5-én kelt átirata, melvhcn 
tudatván megalakulását a „Heves megyei gazdasági 
egylet évkönyvét“ küldi s felhívja az egyletet, mi­
szerint öt mozzanatairól idöszakonkint értesíteni 
tisztviselőinek névjegyzékét közölni ne késnék s

egyszersmind kijelölni azt; kihoz minő czimmel 
intézendök jövőre az egylotnek szánt küldemények, 

lestvóri szeretettel üdvözli Heves megye 
gazdasági egyletét az igazgató választmány s örö­
mét nyilvánítja a felett, hegy ezen téren, mely­
nek nemes, magasztos feladata, a gazdászat fel vb 
rágzdsának előmozdítása által a jólét, vagyonosság 
megállapítása, — egy újonnan megalakult testvér 

/ egylettel .találkozik. Viszonválasz küldésével a 
jegyzői hivatal bizatik meg és elhatároz tátik, hogy 
az egylet mozzanatairól Heves megye gazdasági 
egylete — kölcsönös viszonyosság fentartása tekin­
tetéből— a jegyzőkönyvek megküldése által érte- 
sitessék.

t>. A pozsonyi biztosító bank“ Hungária,, be­
küldött alapszabályai:

tudomásul vétetnek.
7. Jagócsi Póterffy József és Péterffy 

Kálmán 1803-ik év július 10 én kelt, eltévedt s 
csak e hó folytán előkerült levele felolvastatott. „Em­
lített urak egy a gazdaságra nézve igen fontos 
munka“ kiadására válalkozván, az egylet tagjainak 
névsorát, a lakás és utolsó posta állomás megjegyzése 
mellett megküldctni kérik.

A jegyzői hivatal — a késedelem okának 
megemlítése mellett — a kívánt névjegyzék meg- 
küldésével megbizatik.

V1 e g a n d t és Hemp el berlini künvvki- 
adók ajánlják gazdasági naptárukat 1804. évre.' 

Tudomásul vétetik.
9. Az országos magyar gazdasági 

egyesülőt 1802. év augus. 20. kelt, hazánk bo­
rainak a külfölddeli megismertetése végett, az egy­
lethez intézett — szinte eltévedt megkeresése felol­
vastatott.

Az igazgató választmány zokon veszi ezen 
tévedésen alapuló késedelmet; s egyedül azon kö­
rülmény enyhíti ebbeli sajnálkozását, hogy a próba 
borokat beküldeni és a kiviint adatokat a Tokaj 
hegyaljai bormivelü társulat annak idejében 
közölni, valószínűleg cl nem mulasztotta.

10. A csöng rád megyei gazdasági egve-
sülot 1800. év octobr. 24. kelt - és csak c hóban 
vett levelében tudatja megalakulását és felkéri az , 
<p,\tetet, a gazdasági érdekek előmozdítása nézpont- 
jából, a kölcsönös .csereviszony feltartó sárii. I

Az igazgató választmány méltán : ajnálja az 
eddig nélkülözött közelebbi érintkezést, de reméli 
és szereti hinni, hogy a két testvér egylet közöt­
ti ezután! barátságos viszony, az elmulasztottat ha 
nem is egészen, de legalább némileg helyre fogja 
hozni.

A gazdasági egyletek nehéz, de nemes fel­
adatukat csak akkor oldandják meg méltóan; s a 
keblükben szülemlett eszméket csak akkor növel­
hetik nagygyá és gazdagon jövedelmezővé: lm 
azokat a testvér egyletekkel készséggel közölni el 
nem mulasztják; mert csak kölcsönös eszmecsere 
által gyarapodható és növekedketik az egyletek 
eszmetérfogata. Minél fogva az igazgató választ­
mány elhatározza, hogy a Heves megyei gazdasá- 
gi egyesületnek, a barátságos viszony fentartása 
cs külső érdekek előmozdítása szempontjából az 
egylet gyűléseinek jegyzőkönyvei, ezután mindé" 
megküldessenek.

11- Miután a jegyzői és pénztárnoki
invatnl egy személy által..kezeltetik^ a,,^blos...te-
' “uok gyakran terhesekké lesznek. Minél fogva egy 
másod jegyző megválasztása indítványba hozatott.

, 'Alz 'Sazgató választmány az indítványt mél­
tányosnak találván, másodjegyzöül Földessv Jó­
zsefet választja meg.

12. A Julius 4. kitűzött igazgató választmányi 
games, Hornon lián fog megtartatni.
1 . ld\ Fzcn i'-gyziökönyv hitelesítése végett Vlá­
dái- Kristóf és Szir may Géza kéretnek meg.

Jegyzetté
Földessy József

másod jegyző.

A z'-'"'l-'léninegyei gazdasági egyesü­
let által 1 8G4. év május 9-én rendezett

Szántás verseny eredménye.
Az elölegcsen közlőit szántásverseny „ro. 

grammja szerint a verseny N a g y-M i h á Í y b a n 
gr. Száray-Waldstein Mária öj méltósága 
nagymihályi uradalmához tartozó és a Laborcz jobb 
pártján fekvő szántóföldeken, szóp számú közönség 
"s az unghmegyei.gazdag^; egyesület

küldöttsége jelenlétében ment véghez, hol a ver- 
senytér az egyesületi alelnök Deresé nyi Kálmán 
által kijelöltetvén, az uradalmi tisztség által nagy 
szorgalommal s készséggel bereudeztetett.

B i r ó s ág:
D eresén yi Kálmán alelnök elnöklete alatt' 

Balogh Pál, Bujanovics Rudolf, Gajdos János, Szir- 
may Pál, gr. Sztáray Victor, Viczmándy Victor.

Díjakra a múlt évből felmaradt 8 db arany és 
3 talléron kivid újólag adakoztak: gr. Hadik Bélá­
im 3 aranyat, Lónyay Gábor 3 aranyat, öszveson 
14 db. arany és 3 tallér.

Tizenkilenoz eke versenyzett 17 két ökrös és 
két 4 lovas fogatokkal.

A két ökrös ekék között
Az első dijt (5 db aranyat nyerte: Juszko 

János, Vladár Kristóf bérese Vidacs ekével.
Második dij 2 arany, nyerte: Szabó János, 

Boronkay László bérese Vidacs ekével.
Harmadik dij 2 arany, nyerte Rudi János 

Lónyay Gábor bérese, Gtibicz ekével.
Negyedik dij 1 arany 1 tallér, Pót is Mihály 

Lónyay Gábor bérese, Gubicz ekével.
Ötödik dij 1 arany: Lajos István, Lónyay 

Gábor bérese Vidacs ekével.
Az első dijat 2 arany 2 tallér Hoszpodár 

János nagymihályi földész vasekével.

közli; Boronkay László
egyes, jegyző.

— Az uughvári caainó-egyletitáncz- 
vigalom alkalmával rendezett sorsjátékra 
következő szives adományok küldettek be:

(Folytatás.)
Tomcsányi - S z c g h y Amália Lipóczró!, cgv 

porczcllán virágtartót arany szogélvzettcl.
Csuha Anna. Egy erszényt selyemből kötve.
Sp iczer T i v a d a r. Egy metszett poharat.
Spiczer Irma. Egy névjegy tártéit disz kötésben.
Bánóczy Ferenczné, Deák Furencz arczkó- 

pét, és a szobránczi fürdő rajzát.
Bán-óczy Mari, Jókay Mór életnagysága arcz- 

képét és az utolsó Zrínyit.
I hedak Berta (Kieséről.) egy tározót és egy po­

harat. . 1I Makay Vilma. Egy könyv - jegyet gviingyböl.
I Felföldy Terézia. Egy pár porozi lián virág tartót, 

s egy pár gyertya tartó takarót gyöngyből.
l’edák Juliska. Egy kék hímzett sapkát.
Tömör Fcrcncz. Görög- hon történetet.
Putrovay Dráveczky Maliid. Egy kagylókkal ki­

rakott ékszertartót, és egy tü párnát.
Csuha Putrovay Malvin. Egv porczcllán torz a- 

lakot, egy kis tű- párnát, és egy női munka dobozt.
Mocsári báni. Egy csengő párnát, és egy asz­

tal kendő csatiét.
Molnár Sarolta, Egy poharat, és egy porczcllán 

ékszer tartót. " ‘
Kandó Vladár Klára, Egy sakk játékot öntött 

vasból.
féri Emília. Lgy fénykép albumot dísz kötésben.
Tliuránszky Dráveczky Julia. Buda halála ezi- 

mii könyvet disz kötésben.
Polácsek Só fia. Egy porczcllán tenta tartót
Polácsck Luiza, Egy illatszere« üveget.
Polácsek Maliid. Népdaluk diszkötésbon.
Both Smatla Alojzia. Nemzeti lant, Vörösmarti 

Mihály arezképével diszkötésbon.
N:,N: ES7 kannát, és egy virág csokor

tartót, Árpád Ilon és Vatta Etel történeti korrajz 2
kÜt<‘U)(?li—KonipllH-n^U-mt ■/♦•■-■oJ-/**■>■ ..... ,-..-ív4hmImHHRV ■ ’

Egy ezukor tartót körte alakú üvegből, 
egy író eszközt öntöttvasból,

N e m e s n ó Buday Anna egy Íróeszközt,
B u üiry'Karolina két virágtartó és két kép.
Orosz Jolán egy vörös pohár aranynyal és 

cKy gombostű tartó vas szék.
Orosz Mártonná ké-t pohár és egy varró ván-

tctbi

C s í CBcry Posta Gizella egy üveg csésze. 
Makay Etel. Egy gyufa tartót.
Skultéti Natália. Egy név jegy tartót disz kö-

N. Egy pár szép üveg virág tartó, és egy vas 
öntvény.

Reiszman Sinkman Terézia, egy porczollán 
hamu tartót, és egy dobozba helyezett illat szert.

Orosz Ilona, egy szép komét sapkát.
Markos Györgyné, egy serleget.
Markos Irén, egy gyöngyből készült név jegv 

kosarat. J °-
Veinmann Fáni, és Laura, egy Bejemmel him- 

zott fegyver szíjat.
... , "'"'■algháry Gyürgyne, egy horgolt csemege ken- 
doeskét.

Bódy Józseféé, egy virág csokrot üveg alatt. 
Ory Ilona saját kézi munkája, egy óra párna 

es egy tü vánkos.
Vigh Janosné, egy név jegy kosarat, 
b rcudhofler Józscfne egy női kéz tarisnya, és 

agy pár gyertyatnrtó díszítményt gyöngyből.
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Szerdahelyi Istvánná, kél csemege tányért üu- 

tött vasból. J
Holländer I riod Erncstin, egy porezellén virágtar­
tó, kitűnő szépségű.

(csonka Ilona saját kézi munkája, egy levél 
nyomó gyöngygyei hímezve, megyszin bársonyon, és 
egy asztal kendő csatló,

Podhoránszky Ilka, egy komét sapkát.
Balogh Szikszay Otília, egy poharat.
Dicz Friderika, egy pár aranyozott porecl- 

lán virágtartót.
Benő Terézia, egy karpercczet.
Turner Theodosia, egy szivar tartó ivet.
Vembei ger Salamonná, egy csengő párnát,
Bloch Róza, egy név jegy kosarat.
Kornstein Lichtmann Fanni, egy porezellán 

iró eszközt.
Tarnóezy Kázmér, Árny virágok költemény 10,

kötet.
Vitalis Kapitány Remetéről, cgy poharat, és 

egy saláta villát és kanalat fából finom metszéssel.
Stankóczy Oábriclla, egy emlék könyvet disz 

kötésben.
iSzalay Záborszky Laura, egy pénz erszényt.
U.jházy Jánosné, egy pár reggeli czipöt.
Ujházy Ilma, egy hímzett óra párna, és egy 

lámpa boritót.
Fekésliázy Mariska, harasztból saját kezűleg 

készített, és gyöngygyei ékített két táezát, és egy 
munka kosarat.

Lasztókay Üttlik Mária, egy aranyozott por- 
c.zelláu pamlag alakú tentatartó, hasonló levél - nyo­
mót.

Lasztókay János, egy kancsót ábrázoló tajték 
szipkát.

Lasztókay Béla két db déli nyugalmat, ós óje­
li csendet ábrázoló tájképet.

(vége köv.)

'arASSCSA.
Zöldül a lomb .. .

Zöldül a lomb, levél susog az ágon; 
llarmatcsöppck rezgőnek a virágon.
A csalogány újra dalt kezd, énekel ;
Arany pille, tarka pille szárnyra kel.

Kinyitottál rózsa bimbóm énnekem;
ÍSzáljon hozzád első tavasz énekem.
Mondja el, hogy mint örülök, szenvedek 
Érted, a kit csak egyedül szeretek.

Emlékedre vágygyal dobog kebelem . . . 
Szeretsz-e még szőke tündér kedvesem ? 
Szeretsz-e még forrón, híven, igazán,
Vagy kihűlt a forró kebel már talán —?

Szeress engem szép virágom, ha lehet; 
Csalogányod, himes pilléd én leszek: 
Szerelmemről fogok neked dallani ; 
Jlarmatcsöppet, hajnalpirt rád hisrdaiv.

S ha nem szeretsz,— lelkem majd egy hajnalon, 
Virágképen fog kinyílni síromon .... 
Hogyha rajta esöppeket látsz rezgeni,—
Tudd meg : azok szerelmemnek könyei ! —

Mttpgltay Dezső.

..............
(Elbeszélés.)

I.
Szeirt'ftliírty F «■»• lie z íol

— Kedves Juliskám, mikor fogsz már egyszer 
férjhez menni ?

Ha szeretni fogok valakit ; mert látja jó nő­
ném, most még senkit som szeretek.

Ej! dehogy nem! Iíát nincs-o itt nótárius uram 
Ferkéje, meg biró uram Pista fia ? Meg aztán nem 
derék legény-e a szőke ispán ? II;it nem szeretőire 
méltó emberek ezek? S ezek pedig mindnyájan 
szerencséjüknek tartanák, ha oly szép kis tubieza, 
mint te, jó szemmel nézne rajok.

De nénikéin, ha egyiket sem szeretem. Ha 
épen néni akarja, hogy férjhez menjek, jól van, 
mert nénit oly nagyon szeretem, megteszem kíván­
ságát. Válasszon nekem s ha néni örvend, én is ör­
vendeni fogok !

Csak nem lilában mondottam mindig, hogy 
nincs oly jó, szófogadó leány több, mint az ón 
kis Juliska húgom.

Hisz mit nem tennék meg, kedves nénikém­
ért ; ha mindjárt azt kívánná, hogy kútba ugorjain, 
még azt is megtennem.

*1 • kis Juliskám, hogy kívánnám ezt tőled?

Hisz én azt akarom, hogy élj s boldog légy s hl- 
szem boldog is teszesz. Csak kövesd nénód taná­
csait; mert lásd nénód csak javadat akarja. Hall­
gass reám. A tisztartó ur olyan derék, jó ember; 
igaz kissé öreg; de annál inkább fog szeretni, Any- 
nyiszor kérte már tőlem kezedet, mert ára nagyon 
szeret téged, vele igen boldog lennél te galambom, 
igen boldog.

A hogy néni legjobbnak látja.
Ez a párbeszéd történt az öreg, néhai Vért! 

ispán özvegye s unokáimga, a bájos Juliska között 
s mint látszik, igen jó eredménynyel. A kis Julis­
kának szive olyan még most, mint a viasz, a mely 
oldalt nyomják, arra hajlik be. Még nem ismeri 
azt a növényt, melyet a nagy természetben szere­
lemnek hívnak. Szivecskójo még érintetlen, jól vi­
gyázott arra az öreg Erzsi néni. Nem minden ven­
deget bocsátott be Juliskához ; hát még olyan ven­
deget mint Ámor? Kolostorban, a logfegyesebb 
zárdában nem ügyelhettek volna úgy a kis leány 
egész lényére, mint itt a csöndes falun ; hol a jegy­
ző Pista fián, meg az úgynevezett szép kasznáron 
kívül senkit sem látott. Mit tudhatott Juliska a vi- 
híg járásáról V

Nem voltak szülei, egészen árva maradt. Úgy 
vevő magához özvegy Vértinó.

A jó asszony szerette Juliskát; de meg is ér- 
demelte ám, jó volt, szótfogadott, kedvében járt az 
öreg nőnek.

így múltak a napok, igy múltak az évek ; a 
kis leány növekedett erényben s szépségben, .... 
egyszerre csak kifejlett szűz lön.

Olyan szép kék szemeket, három vármegyében 
kellett keresni; olyan pirosló kicsi szájacskát, gyö­
nyörű barna fürtöket, talán nem is lehetett volna 
találni sehol, llát még termete, alabastrom fogai, 
lábacskája, kezecskéje ? Mind olyan szép volt, hogy 
ellehetett rá mondani a dallal : Eszem a kis szádat, 
szép piros arezúdat!

De vigyázott is az öreg néni, hogy a bájos 
virág el ne hervadjon ; jobban vigyázott rá két sze­
ménél ( pedig ezekre most igen vigyázott, miután a 
sok zsoltár-olvasással egész elrontotta.)

Az öreg asszony nem csalatkozhatott ; Juliská­
ja mindenben az ö akaratát követte. Ahoz kellett 
férjhez mennie, kit az üreg néni tanácsolt, ajánlott. 
Az öreg néni pedig a tisztartó urat, a jó Kormos 
urat ajánlta. Ajánlta pedig száz és egynéhány ok­
ból; mindenekelőtt ajánlta, mert sok pénze van; 
másodszor hivatala sem megvetendő. „Nem minden­
napi szerencse oly fiatal leányra nézve, ha mind­
járt tisztartónó asszony lehet!“ monda a néni nagy 
bölcsen.

Meg aztán tisztartó ur nem is volt rósz ember, 
sőt ellenkezőleg a legjobb öreg urak egyikének is­
merte mindenki. Általánosan kedvelték a helység­
ben ; a legutolsó parasztnak, koldusnak is kész volt 
bármiben segélyére lenni. Hivatalos kötelességeit 
szigorú pontossággal teljesítette, s kiérdemelte ezál­
tal a grófnak legmagasb kegyét. Minden jótékony 
ezél benne talált tő szószólójára. Mindenki hozzá­
fordult jó tanácsért. Az igaz hogy szépnek még leg­
nagyobb ellensége sem mondható. Arezát még fia­
talabb korában elverte a ragya oly nagyon, hogy 
nem volt egy csipetnyi tiszta folt sem azon; de

Uyíl'JitaSliti-mMfc-Jyigy oz ..a!.v/\nú5,,r.;£
kül sem nevezték volna öt szép kitűnő férfinek; — 
vonásai semmi kellőmmel sora bírtak. Orrát sas-orr­
nak lehetett volna nevezni, ha oly vastag s oly po­
fom: se pult nem lett volna. Termete magas, sovány 
volt ; a hivatali kötelességek s az ötven év pedig 
meggörbesztók hátát. —• Ez oldalról tehát, semmi 
szeretőire méltóságot nem lehetett benne felfedezni, 
mert jó Kormos Lajos tisztartó ur, semminemű kö­
rülmények között nem mondhatta volna el, Julius 
Caesarnak ama hires szavait : Jöttem, láttam, győz­
tem !

Hanem Vértinó azt mondta, hogy a görbe orr, 
nagy szívj, meg a ragya mitsem tesznek. Jól mond­
ja a szentirás: nincs maradandó semmi a világon ! 
a szépség is múlandó ! Miért volna hát szép? Elég ha 
jó, becsületes s szeretni fogja Juliskát s igy ren­
dén van minden.

Hogy Juliska fogja-e szeretni ? arra nem gon­
dolt. De már hogyne szeretné! Istentelenség volna 
valakit nem szeretni, mikor üdvözítünk mondja: 
szeresd felebarátodat mint ten magadat! Szeretni 
fogja tehát; ha nemis, mint szüreteire méltó ked­
vest ; de mint embert. Később aztán megszokja, s 
olyan takaros férj s feleség leend az eszemadták- 
ból, hogy no!

Most Juliskának sem volt igen ellenére a há­

zasság. Ő mindig azt akarta amit néni. Azt gondol 
ta, ha a néni örül, neki is örvendeni kell — nek 
is mosolygós arezot kell mutatni.

Midőn a néni mondogató, hogy milyen boldo­
gok lesznek, elhitte hogy csakugyan boldogok lesz­
nek. Szegény teremtés, nem tudta milyen szép; nem 
hogy szemének egy pillantásával képes elhódítani 
száz férfi szivet; nem tudta hogy egy mosolya 
mennyit ér. U azt gondolta, hogy; semmit sem 
gondolt.

Miért is gondolt volna ? Ott volt a néni,— ott 
örvendett a néni,— ott adta beegyezósét a néni. Ne­
ki csak az ,,Áment“ kelle a tettekre mondani.

Juliska elmondta, — s öreg tisztádéból ifjú-
hazastárs, — a fiatal szűzből pedig, tóns tisztartónó 
asszony lön.

(Folyt, köv.)

Újdonságok.

*) A Phi I ippovics-ós Szab ó-féle Eperje­
sen működő színtársulat megbizottjai — az előmun­
kálatok megtétele végett — már megérkeztek Ungh- 
várra. Ezen jeles dalmű-társulat a jövő hó 4. H u- 
nyady László nagy operával fogja megkezdeni 
előadásai sorozatát. Ha annyi jövedelem vár az i- 
gazgatókra mint a mennyi élvezetre méltán számíthat 
az unghi színházi közönség, akkor egyik félnek sem 
leend e tekintetben semmi kívánni valója. Óhajtjuk 
hogy úgy legyen 1 — A bérien! szándékozók tájéko­
zásául megemlítjük: hogy lapunk szerkesztősége — 
addig is míg a játékrend közzétételével a bérlet 
megnyittatnék — elöleges bejelentések elfogadására 
felhaíalmaztatott.

* Az ungh vári legközelebbi országos vásár 
f. hó 23-kán fog megtartatni.

— A zcmplónmegyei gazdasági egyesület f. 
évi julius hó 4. Homonnán igazgató választmá­
nyi ülést fog tartani.

* lokaj-hegyaljáról Írják ; hogy ott május 2., 3.
és 5. erős dér csípte meg a szölötö és liomlitások 
zsenge takadásait, különösen a lapályosabb helyeken 
majdnem egészen leperzselte azokat. Fog-e a má­
sodszori fakadás újra oly kecsegtető terméssel elő­
jönni, mint az első, azt csak az Isten tudja. Az ily 
csapás után a borok árának emelkedni kellene, de 
mivel a borüzlet lanyha, a pénzszükség nagy, a 
pinezék pedig még telvék borokkal, azért kötve hi­
szik : hogy az eladók rátartóbbak lennének, mint 
eddig voltak, mert hogy napiszükségeiket fedezhes­
sék, örömest oda adják most olcsóbban, mint ké­
sőbb drágábban — boraikat. A gyümölcsfák virága 
is clfagyott. Még azt egy évben som tapasztalták, 
bogy a mandula, őszi- s kajszibaraczk, szilva s más 
gyümölcsfa egyszerre ugyancgy időben virágzott 
volna, mint e tavaszon. — A vetések rosszul telel­
tek ki, a rozsok meglehetősek, de a búzák Vi-ad 
része kifagyott. (Sz. B.)

* k- a. Ujholyben Láng Boldizsár színtársulata 
működik.

* Király- Hclineczcn is színészek vannak Fe­
jér Károly igazgatása alatt.

* Kassán egy uj gőzmalom felállításán buz­
gólkodnak,

--------aT a sok esozOTs ÍII'JF
zás következtében a Tisza annyira megáradt hogy 
a közelit vö szántóföldeket, réteket és kerteket mind 
elöntötte.

— Ugyancsak Már a marosból Írják lapunk­
nak : hogy a múlt napokban egy kissebbszerü teher- 
hajéj- melyen 400 köbül életet szállítót ak lefelé, 
lécsünéi egy kiálló hidlábhoz ütödve, megbomlott 
és elstilyedt; az emberek— rögtöni segély követ­
keztében — megszabadultak.

—■ (Magyar bortermelők egyesülete)
Ur. Széchenyi Béla, feomssieh Pál és Korizmies Lász­
ló, hazai bortermelőkből alakítandó egyesület szerve­
zésén s létrehozásán fáradoznak, melynek ezél ja : a 
magyarországi borokat, melyekben oly nagyszerű, de

-eddig kiaknázatlan kincs bever, szakszerű es 'hüsé”...
ges kezelés mellett, bel- és külföldön, minél nagyobb 
mérvekben megismertetni, megkedveltein! és eladás­
ra hozni. Ezen, hazánkra nézve nnyirn kívánatos és 
fontos egyesület részvényekre lesz alapítva, melyek 
félrészben borral is lesznek fizethetők.

Az első magyar általános b ízt
tó társaság évi rendes közgyűlése folyó hó 31. 
fog megtartatni.

*) A zom pl ónmegyei gazdasági egyesület 
a j u li ne in c s i t é s előmozdítása tekintetéből kos-
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» ételi társulatot alakított. Alapszabályai fen­
tebb olvashatók.

*) K a s e á r ó 1, írják nekünk ; hogy ott a 
multi hideg idő következtében különféle betegségek 
uralkodnak.

—ó— A szobránczi.fürdÖ, moly csodás" 
hatású forrásáról a legnevezetesebb fürdőhelyek e- 
gyikónek ismertetik, e hó elején már megnyittatott, 
8 személyes meggyőződésünk után mondhatjuk hogy 
a vendégek teljes kényelméről elismerőleg gondos­
kodott a mostani fürdő-igazgatóság. Nagy élénkséget 
fog kölcsönözni ez idei fürdöidónynek az unghme- 
gyei gazdasági egyesület által jövő hó 21. ugyan­
csak a szobránezi fürdő helyen tartandó verseny 
szántás, és lófuttatás is. —

* Lapunk bezártával értesülünk hogy az 
ungh megyei gazdasági egyesület által 
jövő június hó 21-kére hirdetett lóversenynél kitű­
zendő asszonyságok dijára az adományozást 
gr. Sztáray Bélánó három darab aranynyal ke­
gyeskedett megkezdeni.— A jó példa vonzerővel bir.

* Az ungh vári uradalom bérlői a radvánczi 
iskola felépítéséhez 100 szál finom deszkát ajándék 
koztak.

) Ugyanezen derek bérlők, kik a közügyekot 
illetőleg már több ízben tettek bizonyságot önzet­
len bőkezűségükről, a P h i 1 i pp o v i c s - és Szabó- 
féle színtársulat által Unghvárott építendő nyári 
színház felállítását a színművészet iránti előszeretet s

a közönség kényelme tekintetéből teljes elismerést ér­
demlő áldozattal voltak szívesek elősegíteni. —

Vegyes.
Bonbonso k.

U . . . i remek czukrászdájából, 
Készitette N o s t r a d a m u s.

, Ki szenvedhet nagyobb szívfájdalomban, 
az-é a kinek a kedvese meghalt, ? — vagy az a ki­
nek imádóttja máshoz ment férjhez ? ? —

Ki szenved többet, — az-é a kinek a nője 
hűtőién, vagya szerelmesétől megcsalatott holló ?

Kit lehet kárhoztatni inkább, azt-é a ki 
oly szerelmi kegyek élvezeteivel dicsekszik, melye­
ket soha sem élvezett, vagy az olyant ó ki szeren­
csés volt élvezni azokat, s aztán kifecsegi az egé­
szet a ezukrászdábau vagy akár hol ?_

Van szerelmi viszonyunk egy férjezett 
hölgygyei; mit gondolunk czólszerübbnek vagv jobb­
nak, akkor találkozni-ó a férjével a mikor a nejé­
hez megyünk, vagy mikor hűséges oldalbordájától 
távozunk . ? —

Ki szánandohb egy vén nő-e a kinek fiatal 
férje van l Vagy egy olyan vén bolond, kinek fia­
tal szép neje van? —

Irodalom.

A „Sárospataki Füzete k“-böl megjelent 
a harmadik szállítmány következő tartalommal; 
„Antalfi János akadémiai tanár székfoglaló beszéde;

„Püthagorás éluto és iskolája,“ Molnár Aladártól ■ 
„A sárospataki főiskola tanárainak életrajza II.“ (Vi­
ta sz János); „Az állattan irodalmának története,“ 
(Első közlés.) Kiss Józjoftöl; „Magyar prot. egy. 
ház történeti kútfők,“ Deáksági gyűjteményéből köz­
li Török János; „Adatok a tanügyhöz.“ Kazinczy 
Fcrcncz jegyzeteiből közli Erdélyi János; irodalmi 
szemle; „Az államvizsgáról,“ 1). E. P.-töl; „Néhány 
szó a sárospataki jogakadémiáról; „A jogakadémia 
tárgyában.“

* Megjelent az Erdészeti Lapok ez idei évfo­
lyamának V. füzete, s következő dolgozatokat tar- 
tdmaz: Az őserdők és rengetegek, Erdödi Adolftól. 
Az erdők kihasitásáról. Az erdők s azoknak rendel­
tetése, hl. líorsiezkv Károlyiéi. Tudósítás a községi 
erdők elpusztulásáról. Földkéreg és a mohák víztartó 
képessége az erdőkben, az „Ocstcrroicliischc Vicrtel- 
jahrcssehrift" után Patilinyi Sándortól. Fából papi­
ros M.-töl.

Szerkesztői posta

— T. E. nck Konopon, A kivánt évnegyo- 
di folyamot rég megküldtük.

— Sz. F. nek. Pesten, Hová küldjük a lapot ?
— Z. E. nek S. Patakon. Bírálat alatt van.
— S.—g S. nak Tokajba. A nyereményeket 

nem sokára elküldjük. A te számaid szerencsétlenek 
voltak.

N y i 111 é r. .
Nyilvános figyelmeztetés.

. László Pál ungmegyei ügyvédnek s egyszers­
mind sógoromnak részint családi közös, részint magán 
ügyeimben adott felhatalmazást Ung Beregés 
Pest megyéktszékei előtt is visszavonván, jogaim­
nak minden tekintetben! megóvása végett szükséges- 
nek látom ezt a sajtóutján is köztudomásra juttatni 
s kijelenteni: hogy jövendőre semmi jogcselekményt 
magamra nézve kötelezőnek nem tartok, melyet már 
visszavont megbízásom alapján László Pál ügyvéd 
és sógorom érvényesíteni szándékoznék.

Kelt Ungvári május 4én 1804.
Danes szül. Karner Julia.

HIRDETÉSEK.
2531 sz.

Árverési hirdetmény.
Ungmegyc törvényszéke által közhírré 

tétetik: miszerint néhai Kornfeld István 
nyugalmazott Cs. kir. százados hagyatékához 
tartozó, megyebeli N. Szlatina helységében 
lévő nagyobb mennyiségű Ó borok nyilvá­
nos árverés utjáni eladatására valamint a CSGT- 
tészi hegyen lévő szőllök haszonbérbea­
dására f. 1864 évi május ho 23 ik nap­
jának délelőtti 9. órája Szlatina hely­
ségében;—az ezen hagyatékhoz tartozó 8 db 
szarvas marha, gazdasági eszközök, s egyéb 
ingó vagyonok nyilvános árverés utjáni elada­
tására f. 18G4 évi május hó 24. napjának 
d- e. 9. Órája a helyszínére TTpp'vfnyb- 

v-^UíiirégÉfan ■ im» ■ ■iwi.i 
a vermi szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Unghvár Ungh megye törvényszéké­
nek 1864.évi májuslió 7. tartott tanácsülésiből.

Két bivaly
egyik b o r j a s a másik e 1 1 ő s eladó. — 

Bővebb felvilágosítás a „Felvidék“ 
szerkesztőségénél szerezhető.

BIZTOSÍTÁS!
Pollák Jakab unghvári férfiruha 

kereskedő kész ruhákkal felszerelt boltját 
a 'jaKy utczán S z ágé r - féle házban meg­
nyitván ; ajánlja magát a nagyérdemű közönség 
figyelmébe.

Ház eladás,
’S.A.Uj hely ben a néha» Mat óla y 

Gábor féle, curialis házhelyen lévő, kényel­
mes, és két osztályban épült, erős földszinti 
ház a vele egybekapcsolt korcsm á Itat á s i 
joggal szabad kézből eladó.

Felső- magyarországi t. ez, gazdáknak fontos

figyelmeztetés l
Ismételt felszólításuk következtében szerencsél­

teti magát az alant jegyzett gyár, ezennel köztudo­
másra juttatni, miszerint kész—'minden mennyiség 
Repczét, a pesti tőzsdén főivé ár és feltételek 
mellett, levonva a fuvarbólt és költségeket a reiiczc 
átvétel helyétől
azonnali készpénz fizetés mellett 

megvásárolni.
Erre vonatkozó jelentkezések az alanti czim 

B-ißt-Mtéretnek. - • -
Kassa 18G4 május hó D.

Felső-magyarországi első Gőz-olaj 
s árpa daragyár.

Moll Jós, és Novotny N.

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS

biztosító társsság
alólirt ügynöksége a

jégkárok, tűzveszély
s a

szállított Javak
veszélye ellen valamint az

ember életére
biztosítási bevallásokat elfogad mindennap

reggeli 8 órától délutáni 6 óráig.
Unghvár május hó 1864.

Báiióczy és Koregfko
(Özvegyi h á zban).
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Alólirottak |»enll fogorvoeoU jelentjük, hogy átutazásunkban rövid ideig ittenszándékozván tartózkodni tigyolincztetjiikat.cz, közönséget hogy: boté., üres és fáiéi 
meggyógyítalak ; a foghus - és a fogaknak igen ártalmas és csunvltó’f ,,V" .li!: ■ mi áltál megtisztitatnak ; fájdalmas fogak, vagy kihúzatnak vmv fii,iái ,1 ° “ jt-ívdit.ísa
és a fájdalom nélküli üres fotrak ólmozta t,5í ,nt, A - So dal",í'tlll"okk;» tetetnek, 
fogakhoz igen hasonló anyaggal. - De külöüöLn W.dAezÄ á tZT. "" 8Z°rÍn‘ * 
gas „raságokat hogy: egyes müfogak „gyszinte egész fogsorok a lel,efá A 
legújabb franczia és amerikai zománczból elkészülnek „gv, begy a természete“fnAíí í “ 
szépségekben, tartóságokban és használhatóságokban egészen hasonlók ' ' ' f k — 

Rendelési órák 9 órától 5-ig. - Szegények részére reggel 8-0-,> in£rvcn
'• Fuchs Med. Dr. Rözsai S.

togmuyesz. ^
Helybeli lakásunk: Széchenyi utcza Fundaniesné-félc ház M & ,1 o r s,.;ii

Pesten pedig főút 13-dik szám. SZilllilsán-

m
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SCHLESINGER E.
szepiró

15 óra alatt teljes szépírásra bárkit
tinót. mnirvui-luiTi és -

Lakása Ungváron Fundanicsné házában 
a sétatér mellett.

meg-

Nyom. Unghvárt Jäger K. betiiivcT

*4 I

Az unghvári savanyuvizi fürdő a szüksé­
ges csatornyákkal már elláttatván mult hó 26. 
megnyíltátólt. Ezen fürdőt mely különösen:

A gy o m or és bél csat ormi rendetlen 
működése, emész teilen ség, étvágy h i- 
ány, gyomorégés, gyomorgörcs, szél­
kor o s s ág ellen. A taghártyák zsongtalan jel­
legű tartalmai, fehér folyás, idült takáz 
ellen. A hiányos táplálás következtében létre­
jött senyvek főleg sápkor és görvély ellen. 
A súlyos betegségek, nemes nedvek vesztesé­
ge által előidézett gyengeség, kimerült­
ség ellen. A vér hiányos állapottal okszerű 
összefiigésben lévő idegkorok, féloldali fej­
fájás, szédelgés, inéit kor ellen. Az ivar- 
nervek némely bajai, tehetetlenség ondófo­
lyás, terméketlenség sat. ellen kitűnő siker­
rel használta tik, ajánljuk a t. ez. közönség fi­
gyelmébe. — Minden kényelemről kellőleg gon­
doskodva van.

Kelt Unghvárott ápril 28. 1864.

a fürdő bérlők.
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